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INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Čj. ČŠIB-1090/14-B

Název právnické osoby 
vykonávající činnost škol
a školských zařízení

Základní škola, Základní umělecká škola a Mateřská 
škola Lomnice

Sídlo Tišnovská 362, 679 23  Lomnice

E-mail právnické osoby lomnicezs@volny.cz

IČO 62072951

Identifikátor 600106276

Právní forma příspěvková organizace

Zastoupená Mgr. Janem Vaščákem, ředitelem školy

Zřizovatel městys Lomnice

Místo inspekční činnosti Tišnovská 362, 679 23  Lomnice

Termín inspekční činnosti 22. a 24. září 2014

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti řediteli 
Základní školy, Základní umělecké školy a Mateřské školy Lomnice (dále „škola“) dne 
22. září 2014.

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného základní školou 
a mateřskou školou podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších přepisů.

Zjišťování a hodnocení naplnění školních vzdělávacích programů a jejich souladu 
s rámcovými vzdělávacími programy podle § 174 odst. 2 písm. c) školského zákona.

Inspekční činnost zaměřená na posouzení odstranění nedostatků zjištěných při předchozí 
inspekční činnosti (Inspekční zpráva čj. ČŠIB-117/14-B) a účinnost preventivních opatření 
zamezujících jejich opakování.
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Charakteristika

Škola vykonávala činnost mateřské školy (dále „MŠ“), základní školy (dále „ZŠ“), 
základní umělecké školy (dále „ZUŠ“), školní družiny, školního klubu a školní jídelny. Od 
předchozí inspekční činnosti, která se uskutečnila 21., 22. a 24. ledna 2014, nedošlo u 
základních údajů vedených v rejstříku škol a školských zařízení ke změnám.

Ve školním roce 2014/2015 MŠ zcela naplnila nejvyšší povolený počet 48 dětí. Z nich 20 
bylo v posledním roce před zahájením povinné školní docházky a 5 ji mělo odloženou. MŠ 
individuálně integrovala 1 dítě se speciálními vzdělávacími potřebami, které vzdělávala
za podpory asistenta pedagoga. Pro velký počet zájemců nepřijala z celkového počtu 23 
přihlášených 5 dětí. V ZŠ s nejvyšším povoleným počtem 390 žáků se v době inspekční 
činnosti vzdělávalo 181 žáků prvního až devátého ročníku. V ZUŠ s nejvyšším povoleným 
počtem 60 žáků bylo v hudebním oboru 41 a v tanečním oboru 19 žáků. ŠD, kde byl 
nejvyšší povolený počet 54 žáků, pravidelně navštěvovalo ve 2 odděleních 54 žáků.

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Při inspekční činnosti byly opakovaně posouzeny materiální podmínky MŠ týkající se 
odpovídajícího počtu hygienických zařízení.

Ředitel školy problém neodpovídajícího hygienického zařízení projednal s Krajskou 
hygienickou stanicí Jihomoravského kraje Brno (dále „KHS“). Z předložené 
korespondence školy s KHS vyplynulo, že zajištění odpovídající vybavenosti je v řešení a 
škola o svých postupech KHS informovala. Ve spolupráci se zřizovatelem škola podala 
projekt na zvýšení kapacity MŠ, jehož realizace by měla situaci s nedostatkem 
odpovídajícího počtu hygienického zařízení v MŠ vyřešit. V době inspekční činnosti 
projekt nebyl schválen, škola čekala na potřebná odborná vyjádření.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

Opakovaně byla při inspekční činnosti posouzena organizace MŠ ve vztahu 
k realizovaným nadstandardním aktivitám a pověření zákonných zástupců dětí k odvádění 
dětí MŠ do aktivit placených zákonnými zástupci dětí a realizovaných cizími lektory. Po 
inspekční činnosti realizované v lednu 2014 škola zajistila pověření zákonných zástupců 
dětí pro předávání dětí lektorům do všech nadstandardních aktivit. Pro školní rok 
2014/2015 jejich počet výrazně omezila a zrušila ty, které byly organizované 
bezprostředně po obědě. Zajistila tím potřebnou dobu pro odpočinek dětí. Přestože pro děti 
předškolního věku nelze v rámci školního klubu realizovat žádné aktivity, v  organizaci pro 
školní rok 2014/2015 škola pro ně naplánovala logopedii a v pozdějších odpoledních 
hodinách cvičení rodičů s dětmi. V průběhu inspekční činnosti operativně zajistila jejich 
činnost jiným způsobem. Nadstandardní aktivity včetně kurzu anglického jazyka nebyly 
v době inspekční činnosti realizovány, jejich zahájení bylo naplánováno od října 2014. 
Podle předloženého dokumentu probíhal pouze průzkum zájmu rodičů a zápis do kurzu 
angličtiny pro děti 3 - 6 let. Podle sdělení ředitele školy byl dohodnut čas realizace kurzu 
od 7:45 do 8:30 hodin s tím, že v den jeho konání nebudou zákonní zástupci přihlášených 
dětí své děti přivádět do MŠ a předávat je učitelce, ale budou je přivádět na kurz a předávat 
lektorce kurzu angličtiny. Ta děti po skončení přivede do MŠ a předá učitelce. Tím by měl 
být zajištěn nerušený průběh předškolního vzdělávání a nemělo by docházet k přerušování 
plnění úkolů stanovených v ŠVP PV prostřednictvím průběžných dopoledních činností.

Předchozí inspekční činností byly zjištěny zásadní nedostatky ve „Školním vzdělávacím 
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programu pro obor vzdělání základní škola speciální“, ve kterém chyběly kapitoly 
Identifikační údaje, Charakteristika školy, Charakteristika ŠVP a Učební osnovy. Ke dni 
1. září 2014 škola vydala novou verzi školního vzdělávacího programu, ve které byly 
veškeré nedostatky odstraněny. „Školní vzdělávací program pro obor vzdělání základní 
škola speciální“ byl v souladu s „Rámcovým vzdělávacím programem pro obor vzdělání 
základní škola speciální“.

Předchozí inspekční činností byly zjištěny nedostatky v převádění žáků do školního 
vzdělávacího programu základního vzdělávání pro základní vzdělávání žáků s lehkým 
mentálním postižením. Ředitel školy nevydával rozhodnutí o převedení žáků do jiného 
vzdělávacího programu a nedoložil žádosti zákonných zástupců žáků k těmto převodům. 
Při opakované kontrole této oblasti bylo zjištěno, že ve 2. pololetí školního roku 2013/2014 
byl převeden do jiného vzdělávacího programu jeden žák. Ředitel postupoval v tomto 
případě v souladu s platným právním předpisem.

Při předchozí inspekční činnosti bylo zjištěno, že v ZUŠ nebyla jedna žákyně 2. ročníku 
II. stupně základního studia hry na elektronické klávesové nástroje zapojena do povinného 
předmětu komorní hra. V tanečním oboru nebyla u 4 žáků 3. ročníku I. stupně základního 
studia dodržena minimální časová dotace výuky. Při opakovaném posuzování této oblasti 
bylo zjištěno, že všichni žáci byli zapojeni do povinných předmětů a byly dodrženy 
minimální časové dotace výuky podle učebních plánů realizovaného Školního vzdělávacího 
programu Základní umělecké školy Lomnice (dále „ŠVP ZUŠ“). Kontrolou zápisů v třídní 
knize pro kolektivní výuku vedené ve školním roce 2013/2014 bylo zjištěno, že výše 
uvedená žákyně byla do povinného vyučovacího předmětu zapojena ve 2. pololetí školního 
roku 2013/2014.

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k vzdělávacím programům

Při předchozí inspekční činnosti byla zjištěna nižší úroveň výsledků vzdělávání v ZUŠ. 
Ředitel školy k prevenci tohoto nedostatku jako opatření přijal zefektivnění spolupráce 
ředitele školy a vedoucí učitelky ZUŠ s cílem zvýšit úroveň organizace ZUŠ a procesu 
vzdělávání žáků u jednotlivých učitelů. Na tuto oblast zaměřil a naplánoval svoji 
hospitační činnost. V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků naplánoval 
účast pedagogů na kurzech a seminářích. Do plánu práce ZUŠ zařadil úkol rozšířit její 
zapojení do soutěžních přehlídek s cílem výraznější prezentace výsledků práce ZUŠ a dále 
zajistit aktivní účast žáků a pedagogů na kulturním životě obce.

Závěry

Opakovaným posouzením výše uvedených oblastí bylo zjištěno, že ve lhůtě stanovené 
inspekční zprávou (čj. ČŠIB-117/14-B) byly odstraněny zjištěné nedostatky a byla přijata 
opatření k jejich prevenci.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace městyse Lomnice, ze dne 24. ledna 2007, 
včetně Přílohy č. 1, Dodatku č. 1 a Přílohy č. 2

2. Jmenování do funkce ředitele Základní školy, Základní umělecké školy a Mateřské 
školy Lomnice, s účinností od 1. července 2013, ze dne 6. května 2013
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3. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení, ze dne 23. září 2014

4. Školní vzdělávací program pro obor vzdělání základní škola speciální, 2. verze, č.j. 
254/2014, ze dne 1. září 2014

5. Školní vzdělávací program Základní umělecké školy Lomnice, platný od 1. září 2012, 
aktualizovaný dne 13. června 2014

6. Rozvrhy hodin podle žáků, předmětů a učitelů ZUŠ, ve školním roce 2014/2015

7. Třídní knihy tanečního oboru za školní rok 2014/20115

8. Třídní kniha pro kolektivní výuku, obor hudební, vyučovací předmět kolektivní 
hudební praxe za školní rok 2013/2014

9. Opatření ZŠ, ZUŠ a MŠ Lomnice k závěrům inspekční zprávy č.j. ČŠIB-117/14-B, 
ze dne 12. září 2014

10. Plán hospitační činnosti ZUŠ 2014/2015, ze dne 29. srpna 2014

11. Plán práce ZUŠ 2014/15, ze dne 25. srpna 2014

12. Zápis z porady pedagogů 29. srpna 2014

13. Třídní výkaz pro ZŠ praktickou a ZŠ speciální, třída SPT, školní rok 2014/2015

14. Žádost o povolení vzdělávání podle RVP ZV pro LMP žáka s pořadovým číslem 1 
v třídním výkazu, ze dne 21. března 2014

15. Rozhodnutí o přestupu žáka do speciální třídy v rámci základní školy, spisová značka: 
ZŠ-34/100/2013-14, ze dne 28. dubna 2014

16. Doporučení žáka k zařazení do speciálního vzdělávání, č.j.: 112/HLAV/14, vydané 
Speciálně pedagogickým centrem Blansko, ze dne 18. března 2014

17. Informovaný souhlas zákonného zástupce žáka s pořadovým číslem 1 v třídním 
výkazu, ze dne 28. dubna 2014

18. E-mailová korespondence ředitele školy s Krajskou hygienickou stanicí 
Jihomoravského kraje Brno

19. Základní údaje o připravovaném projektovém záměru rozvoje výukových kapacit 
základních a mateřských škol, ze dne 28. srpna 2014

20. Zmocnění pro školní rok 2013/2014 zákonných zástupců k převzetí dítěte vedoucí 
kroužku (pěvecký, taneční, rukodělný)

21. Zápis do kurzu angličtiny pro děti 3 – 6 pro školní rok 2014/2015

22. Zápis s ředitelem Základní školy, Základní umělecké školy a Mateřské školy Lomnice 
v rámci následné inspekční činnosti, ze dne 24. září 2014

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Jihomoravský 
inspektorát, Křížová 22, 603 00  Brno, případně prostřednictvím datové schránky 
(g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.b@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu,
a to k rukám ředitelky inspektorátu.
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Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo 
školském zařízení, jichž se týká, a v Jihomoravském inspektorátu České školní 
inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

Mgr. Vojmír Křupka, školní inspektor
Vojmír Křupka v. r.

Mgr. Jan Dusík, školní inspektor
Jan Dusík v. r.

Ing. Renata Boková, školní inspektorka
Renata Boková v. r.

PaedDr. Hana Sedláčková, školní inspektorka
Hana Sedláčková v. r.

V Brně 10. října 2014

Datum a podpis ředitele školy/školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 
inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

Mgr. Jan Vaščák, ředitel školy
Jan Vaščák v. r.

V Brně 13. října 2014
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Připomínky ředitele školy/školského zařízení

10. 11. 2014 Připomínky byly/nebyly podány.




